

# Студенческий экспресс

Газета создана в 2015 году редколлегией учащихся и выходит по вдохновению. № 32 от 31.03.2023



## НОВОСТНАЯ ЗАМЕТКА

### О главном!

17 марта 2023 года на базе Гомельского колледжа-филиала учреждения образования «Белорусский государственный университет транспорта» состоялось совещание по вопросам взаимодействия Белорусской железной дороги с учреждениями образования, осуществляющими подготовку кадров по специальностям (профессиям) железнодорожного транспорта.

В ходе совещания обсуждались проблемные вопросы и выработка решений по совершенствованию организации совместной работы Белорусской железной дороги и учреждений образования в области подготовки кадров. Открыл совещание заместитель начальника Белорусской железной дороги Стоцкий Петр Васильевич. Заместитель начальника службы — начальник отдела развития персонала службы организационно-кадровой работы управления Белорусской железной дороги Камкичева Наталья Владимировна, в своем выступлении, обсудила вопрос формирования заказа на подготовку кадров в железнодорожной отрасли, профориентационную работу и предложения по их совершенствованию. В ходе совещания были заслушаны выступления администрации УО «Белорусский государственный университет транспорта» Кулаженко Ю.И., Казакова Н.Н., а также руководителей колледжей-филиалов Козловой Е.Н., Акберовой Е.Б., Адаменко Д.Н. По завершению совещания, всем участникам совещания, была предоставлена возможность принять участие в экскурсионной программе и ознакомиться с материально-технической базой колледжа.



# Студенческий экспресс



## ЧЕМ ЖИВЁШЬ, МОЛОДЁЖЬ?

### Один из лучших фильмов «Праведник»



17 марта с целью патриотического воспитания молодёжи состоялся культпоход в кино-театр имени Калинина на киноленту «Праведник». Учащиеся групп И-11, Р-22, Р-11, П-11, Т-11, Д-11 и А-21 с кураторами посетили премьеру фильма, основанного на реальных событиях.

В основу сюжета положена история командира Красной армии Николая Киселева, который вывел из немецкой неволи сотни евреев. Действия происходят на территории Белоруссии во время Великой Отечественной войны. Долгиновское гетто — это место насильственного переселения евреев гитлеровскими нацистами. Находилось оно в деревне Долгиново Вилейского района Минской области.

Пункт дислокации — временный. Никто из фашистов не собирался держать там евреев до конца войны. Просто газовые камеры и крематории в концлагерях не справлялись с нагрузкой, хотя работали на полную мощность. Невозможно одновременно уничтожить несколько миллионов человек. Поэтому евреям временно разрешили пожить в гетто. До тех пор, пока до них не дойдет очередь.

Впечатлили и сюжет, и музыкальное сопровождение, и масштабность картины, и жизнеутверждающая позиция героев фильма. Режиссер фильма А.Урсуляк собрал великолепный актёрский состав и превосходно раскрыл психологизм героев, подчеркнув тонкости отношений и философский смысл бытия.

В израильском мемориальном комплексе истории холокоста Яд ва-Шем есть Сад Праведников мира. В нем увековечены имена людей, которые спасали евреев. Есть там и имя нашего соотечественника Николая Киселева. В 2005 году он признан Праведником народов мира.

Подготовила учащаяся гр.Р-22 Евтухова Анна



### Путешествие по невиданным уголкам Гомельской таможни

31 марта 2023 года учащиеся нашего колледжа посетили музейную экспозицию Гомельской таможни. Основную часть экспонатов музейной экспозиции составляют культурные ценности, которые были спасены от вывоза за пределы нашей страны гомельскими таможенниками. Среди них иконы, медали, оружие и даже бивни мамонта.



Подготовила педагог-психолог Ребенкова Н.В.

# Студенческий экспресс

Газета создана в 2015 году редколлегией учащихся и выходит по вдохновению. № 32 от 31.03.2023



**ЗА НАМИ БУДУЩЕЕ СТРАНЫ**

## Митинг-реквием «Хатынь: трагедия и память»



22.03.2023 в стенах музейной экспозиции «... За други своя» Гомельского колледжа-филиала УО «БелГУТ» состоялся митинг-реквием «Хатынь: трагедия и память».

Это событие, ставшее символом безмерных испытаний нашего народа, является олицетворением нескольких сотен белорусских

деревень, уничтоженных оккупантами в годы Великой Отечественной войны вместе с жителями. Хатынь – это суровая народная память и безмерная людская скорбь, неутраченная боль в сердце белорусов.

Участники митинга напомнили о страшных событиях 22 марта 1943 года, почтили память погибших мирных жителей, с которыми зверски расправились фашисты. За годы оккупации гитлеровцы провели в БССР более 140 крупных карательных операций. В современном мире нет человека, который бы не знал и не слышал слово «Хатынь». Название небольшого белорусского села стало символом трагедии народа Беларуси во время Великой Отечественной войны. Мемориальный комплекс всегда будет напоминать нам о жертвах фашизма на белорусской земле, о тех деревнях, которые сожгли гитлеровцы вместе с жителями, о каждом герое, погибшем за свободу и независимости нашей Родины.



В День памяти жертв Хатынской трагедии, секретарь ПО ОО «БРСМ» колледжа и учащиеся группы П-32 ровно в 12 часов почтили «минутой молчания» и возложили цветы к мемориалу «Дулаг — 121».

Памятный знак узникам концлагеря расположен на площади Восстания.

Лагерь был создан в сентябре 1941 года и просуществовал до 10 октября 1943-го на территории завода «Двигатель революции» и на месте бывшей дислокации кавалерийской дивизии Красной Армии. Узники лагеря содержались в бывших стойлах, переоборудованных под бараки. Их было семь. Зимой 1941-42 гг. в лагере ежедневно умирало до 1000 человек. Людей косили эпидемии тифа, дизентерии, недоедание, холод.



## Студенческий экспресс



«80-летие трагедии Хатыни»



Старшим помощником Гомельского транспортного прокурора Дубовцовой Д.И., заведующим отделения Сердюковым А.П. и руководителем по военно-патриотическому воспитанию Новик Г.А. с учащимися групп Э-11 и Э-21 проведено мероприятие, посвященное 80-летию трагедии Хатыни. Трагедия Хатыни – один из тысячи фактов, свидетель-



ствующих о целенаправленной политике геноцида по отношению к населению Беларуси, которую осуществляли нацисты на протяжении всего периода оккупации во время Великой Отечественной войны. 216 населенных пунктов разделили судьбу Хатыни, то есть были полностью уничтожены вместе с жителями и не возродились после войны.



Ребятам были продемонстрированы документальные фильмы, фотографии и другие материалы свидетельствующие о геноциде белорусского народа. Старший помощник Гомельского транспортного прокурора Дубовцова Д.И. рассказала о ходе проведения поисковых работ, в том числе раскопок в местах массового уничтожения населения, которые подтверждают страшные зверства фашистов. Рассказала о тех ужасных вещах, которые были установлены в рамках расследования уголовного дела о геноциде белорусского народа.



До учащихся доведено, что сейчас надо сохранить самое ценное, что есть в нашей стране: мир, спокойствие, стабильность.

Долг современников заключается в том, чтобы свято хранить память о погибших, чтобы защитить правду о той страшной войне, сберечь и укрепить единство нашей страны.



В День памяти жертв Хатынской трагедии, учащиеся колледжа, проживающие в общежитиях №1 и 2, посетили библиотеку № 7 им. Я. Коласа, где для них был проведён Час памяти «О чем звонят колокола Хатыни».



В память о трагедии в библиотеке колледжа прошёл урок скорби «Хатынь: говорящая тишина».



Подготовил руководитель по военно-патриотическому воспитанию Новик Г.А.